

消费日报

2019年10月10日
星期四
总第7574期
第4633期
今日4版

9月中国物流业景气指数为53.8%

中国物流与采购联合会日前公布了9月份中国物流业景气指数。随着传统生产建设消费旺季的到来,物流业务活动趋于活跃,指数水平回升至年内最高水平。9月份中国物流业景气指数为53.8%,较上月回升2.9个百分点,这也是在该指数连续四个月回落之后的首次回升。

快讯

九月制造业和服务业PMI双回升

9月制造业PMI超预期回升,新订单指数重返扩张区间,服务业PMI也环比回升,显示经济运行稳中向好,围绕“六稳”目标加大工作力度的成效开始初步显现。

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心30日公布数据显示,9月份,制造业PMI为49.8%,比上月上升0.3个百分点。

从分项指数来看,生产指数、新订单指数、新出口订单指数、采购量指数、进口指数、购进价格指数、出厂价格指数、原材料库存指数、从业人员指数、供应商配送时间指数和生产经营活动预期指数上升,指数升幅在0.1至3.6个百分点之间。

尤其是新订单指数较上月上升0.8个百分点至50.5%,在连续4个月运行在50%以下后回到扩张区间。

“9月份PMI指数小幅回升,表明围绕‘六稳’目标加大工作力度的成效开始初步显现。”国务院发展研究中心研究员张立群表示。

中国物流信息中心分析师文福分析称,9月市场需求回到扩张区间,企业生产活动有所增长,市场价格回升,大中小企业经营稳中趋升,经济运行稳中向好。

与制造业PMI回升趋势一致,9月服务业PMI也环比上升0.5个百分点至53.0%。从市场预期看,业务活动预期指数为59.3%,保持在较高景气区间,服务业企业对市场发展持续看好。

从行业大类看,航空运输、邮政快递、互联网软件、银行、证券等行业商务活动指数位于58%以上较高景气区间,业务总量快速增长。

(中证)

“新中国成立70周年

日用杂品行业突出贡献人物”名单发布

本报讯(记者 王洋)9月23日,为充分展现中华人民共和国成立以来日用杂品行业高质量发展的风貌,展示行业从业者创新进取、奋发有为的精神,中国日用杂品工业协会经过行业认真推荐,评选出王奇伟等26名同志,向他们授予了“新中国成立70周年日用杂品行业突出贡献人物”荣誉称号。新中国成立70周年日用杂品行业突出贡献人物”的公布,发挥了突出的示范引领作用,树立了行业榜样和标杆。

今年恰逢中华人民共和国成立70周年。在70年历史发展的长河中,日用杂品行业与新中国共同成长,在艰苦奋斗中开拓创业,在改革开放中蓬勃发

展。如今,日用杂品行业已经成为我国消费品工业重要的组成部分,为满足人民日益增长的美好生活的需要做出了重要的贡献。70年来,日用杂品行业中涌现出了一批植根行业、为行业发展勇于奉献的突出贡献人物——他们当中有的是产业报国、锐意进取的优秀企业家;有的是创新思维、勇于探索的市场开拓者;有的是勤勉向上、匠心坚守的劳动模范。每个人物背后,都有一段生动的故事,充分体现了新时代中国日用杂品行业追求卓越、与时俱进的主流价值观,更彰显了日用杂品行业高质量发展的鲜明特征。

(新中国成立70周年日用杂品行业突出贡献人物名单A2版)

草木葱茏四时新 锦绣山河一园收

北京世园会交出精彩答卷

110个国家和国际组织参展、3284场活动搭建起中外文化交流平台,近千万游客在长城脚下领略园艺之美……10月8日,国务院新闻办举行发布会,中国贸促会、中国花卉协会、北京市政府等相关负责人介绍了2019年中国北京世界园艺博览会会期的总体运行情况以及园区会后利用方向。

记者在发布会上获悉:在社会各界关心支持下,北京世园会取得圆满成功,成为一届参展国家和国际组织最多、展现内容丰富、文化活动密集、办会影响广泛的全球性园艺盛会,在世界园艺博览会发展进程中具有里程碑意义。“各国参展方普遍认为,北京世园会将在世界园艺史上留下深刻的‘中国印记’,成为办好今后A1类世园会的标杆。”中国贸促会会长、北京世园会组委会副主任委员高燕表示。

百余展园荟萃世界园艺精品

2012年9月,北京成功举办2019年世界园艺博览会。从申办到筹备,从对公众开放到圆满落幕,7年弹指一挥间,北京世园会从一张张设计图纸,变成一座山水意境的大花园,正是践行“绿水青山就是金山银山”理念、建设美丽中国的一个生动样本。

“2014年,当我们第一次去园区踏勘的时候,妫水河水质是劣V类。经过几年努力,妫水水质已达到地表水III类,个别季节甚至能达到II类。如今可以明显看到,水里鱼多了、周边鸟多了。”北京世园会常务副局长周剑平介绍,北京世园会从规划、设计、建设到运营各阶段,贯彻落实“生态优先”理念,园区保留近5万棵各种原生树木,新栽植了5万棵乔木与12万棵灌木。

在北京延庆面积503公顷的园区内,构建了一山、一湖、一阁、一镇、四馆、一剧场、两轴、多片区的特色景致,



荟萃历届世园会精华,展现世界各地花卉园艺精品。

园区建设有34个独立展园、7个联合展园与31个省区市及港澳台地区展园,此外还有百蔬园、百草园、百果园及多个企业展园,荟萃国内外园艺精品8000多种,集中展示了820多种蔬菜、果树、中草药,成为首次展示“大园艺”范畴的一次世界园艺博览会。

北京市副市长王红介绍,北京世园会成为京津冀地区乃至国内外游客学习体验中国生态文明成果的首选目的地,截至目前各类入园参观者达934万人次。

3000多场文化活动精彩纷呈

世园会不仅是一个花卉、园艺方面的国际展览展示平台,也是一个各国间友好文化交流平台。

按照月月有主题、周周有交流、天天有展示、时时互动的原则,北京世园会举办了3284场精彩纷呈的文化活动。这些活动既包括国家日和国际组

织荣誉日活动,也包括专业论坛、国际竞赛等,展示了各国五彩缤纷的园林植被、自然景观和人文风情,重点推介各具特色的优势产业、营商环境和经贸平台,有力促进了各国人民友好交流和双边经贸关系深入发展。

作为有史以来国际参展方数量最多的A1类世界园艺博览会,本届北京世园会共有86个国家、24个国际组织参展,俄罗斯、英国、法国、德国、日本、印度等为主要经济体和比利时、新加坡、荷兰等园艺发达国家均有精彩呈现。

本届世园会得到了国际园艺生产者协会、国际展览局的高度认可和国际参展方的广泛赞誉。

在世园会期间,110个国家和国际组织带着对美好生活、美好向往而来,带着对未来的憧憬而来。各种不同风格、不同理念的花园汇聚一堂,各种设计理念在世园会园区得到碰撞,各种生态文明思想在这里相互交流,谱写共建美丽地球家园新篇章,为推动构建人类命运共同体注入新动力。

“北京世园会向世界展示了中国推进绿色发展的决心和成就,为其他国家的生态文明发展提供了经验。”周剑平表示。

北京大兴国际机场让高科技触手可及

40多项国际、国内第一,103项专利技术,65项新工法,国产化率达到98%,工程验收一次合格率达100%,13项关键建设指标全部达到世界一流……正式投运的北京大兴国际机场,高科技让人称奇。从高质量建设到高水平运营,大兴机场全方位展示了我国的科技实力。

打着“高的”去机场

大兴机场距离北京市中心比较远,到天安门的直线距离46公里,距离北京市中心、雄安新区50多公里。这么远的距离,交通还便捷吗?

高铁、城际、快轨、地铁、高速公路,记者体验了乘坐不同交通工具前往大兴机场。最快的当属打“高的”。旅客可以乘坐设计时速350公里的京雄城

际铁路到达机场,大兴机场也因此成为世界上首个高铁下穿航站楼的机场。还有时速160公里的地铁大兴机场线、城际铁路同步投入使用。

到达航站楼地下层后,可以看到16条轨道交通在此汇集建设,换乘十分高效。乘坐站厅内的大容量扶梯,能直接抵达航站楼的出发层。航空旅客换乘其他交通工具的区域控制在约500米宽、100米进深的范围内,缩短了换乘距离。

进入出发层,美轮美奂的“凤凰展翅”内部空间一览无余。支撑航站楼的不是普通的直立柱,而是曲线曼妙的C形柱。柱顶是多面玻璃构成的透明采光面,柱身是与屋顶一致的金黄色,8根C形柱撑起了核心区18万平方米的屋盖。

阳光从柱顶倾泻下来,即使在无人工照明的情况下,整个候机楼也被照得亮堂明净。这背后,是建设者们攻克超大平面材料运输等诸多世界级难题而实现的。

刷脸完成值机到登机的全过程
航站楼占地70万平方米,这么大的空间,办理各种手续会不会很吃力?有“黑科技”助阵,全流程办理更加便捷。

虚拟人像机器人“小兴”满场跑,通过语音交互对话帮旅客自助查询航班信息和机场商业信息。

值机、托运、安检、登机,旅客仅凭“一张脸”就能办好。大兴机场配备了400余台自助值机和自助托运设备,自助托运率达到80%,刷脸就能通关,全过程无纸化自助化。自助托运行李后还能通过绑定电子行李牌实时查询行李状态。

大兴机场安检通道每小时通过能力达260人,比传统安检通道提升40%。智能旅客安检系统实现了行李信息与旅客信息的准确绑定,可在3秒之内准确查询旅客过检信息,更快捷,也更安全。自助安检分流系统能明显提升安检判图质量,确保需要开包检查的行李实现100%开包检查。

到了登机口,乘客不用出示任何证件、纸质登机牌或者电子登机牌,刷脸即可登机。

如此智慧灵活的现代机场,能源消耗是否更多?绿色恰恰是智慧的表现之一。大兴机场是全国可再生能源使用比例最高的机场。耦合式地源热泵系统方案可实现年节约1.81万吨标准煤;光伏发电系统每年可向电网提供600万千瓦时的绿色电力,相当于每年减少966吨二氧化碳,并同步减少各类大气污染物;在全球枢纽机场中,首次实现场内通用车辆100%新能源。

“智慧大脑”协同驱动智能出行
炫酷和便捷的体验背后,是一个个智能系统各司其职又集成协作。最核心的当属大兴机场的“智慧大脑”——以智慧机场为目标的信息系

统。这一综合系统以云计算、大数据、物联网平台为基础,搭建航班生产运行、旅客运行服务、空侧运行管理、综合交通管理、安全管理、商业管理、能源管理、货运信息管理、环境信息管理等九大业务平台,包括19个平台、68个系统。

这一系统协同运转起来,就成了大兴机场的种种“智慧”表现:通过统筹减少航班各节点等待时间,提升航班正常率;通过大数据精准画像提供私人定制服务;通过智能标签实现行李全流程追踪;通过智能视频分析主动识别安全风险……

再看“神经中枢”大兴机场空管系统领先。先进的空管助航设备使大兴机场低能见保障能力跻身世界先进水平。大兴机场还配备了目前国际上等级最高的高级地面引导系统。据研制方、中国电科28所所长毛永庆介绍,该系统实现了对机场场面的监视、控制,还具备自动路由规划和灯光引导功能,极大提高了机场场面安全和场面运行效率。

如此智慧灵活的现代机场,能源消耗是否更多?绿色恰恰是智慧的表现之一。大兴机场是全国可再生能源使用比例最高的机场。耦合式地源热泵系统方案可实现年节约1.81万吨标准煤;光伏发电系统每年可向电网提供600万千瓦时的绿色电力,相当于每年减少966吨二氧化碳,并同步减少各类大气污染物;在全球枢纽机场中,首次实现场内通用车辆100%新能源。

(人民日报)



消费日报微信公众平台



消费日报微博

快来扫描我吧!

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:
步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤二:打开应用点击右上角“关注”即可
步骤二:打开应用点击右上角“关注”即可

黄金周家电消费「升级刚需」

“十一”黄金周历来是家电营销旺季。今年国庆假期,在消费升级趋势下,城乡消费者对家电有着不同的“差异化需求”,却在同一时间节点爆发“升级刚需”,凸显我国经济发展的现实潜力和巨大空间。

苏宁易购销售数据显示,国庆期间,健康空调的销量在苏宁渠道同比增长258%,销售份额占比达到72%。苏宁家电集团空调公司总裁王振伟表示,在国家促进绿色消费政策鼓励下,节能环保概念逐渐深入人心,绿色空调市场份额再创新高,以旧换新也为广大用户带来切实的品质生活升级。同时,随着大众对生活品质要求提高,舒适风、自清洁等健康概念成为消费者选购空调时的重要影响因素。

人工智能和5G技术的飞速发展,正为家电市场带来新的增长活力。在上海国美浦东店内,全面实现了5G信号覆盖,使消费者在“尝鲜”5G畅快的同时,更让智能电器的联动变得更加轻松快捷。据上海国美相关负责人介绍,“十一”黄金周期间,国美渠道8000元以上中高端商品销售同比大幅提升,激光电视销售同比增长358%,人工智能电视、大屏彩电受到用户欢迎;对开门或三门冰箱、洗烘一体洗衣机、空气洗洗衣机等传统家电的“升级款”成为一些家庭新的消费主角;洗碗机销量增长了130%;小家电方面,水处理设备销量同比增长110%以上,网红戴森系列中高端商品都吸引了众多用户选购。

除注重品质、品牌外,消费者也更愿意尝试各类家电新品,为新品买单。根据国美销售数据,黄金周期间,像华为智慧屏、华为新品Mate30系列以及Mate20X 5G手机等,在国庆期间受到用户垂青;而在iPhone 11系列手机带动下,苹果手机上海渠道整体销量也突破一万台;除新机热销外,智能音箱、手环、指纹锁等智能产品销量均显著增长,同比涨幅都在350%以上。

城市消费升级态势明显,中西部省区农村家电升级消费态势同样令人瞩目。广西壮族自治区国家扶贫县隆林县德峨乡张家寨村民韦尚宁,从互联网电商平台购买了5台品牌空调,为自己经营的“农家乐”装上了空调。“以前没钱买,电压不稳定,不敢用,如今扶贫政策好,电压稳,旅游的人越来越多。”

南方电网广西公司调度中心主任覃松涛认为,从电能替代与经济发展水平角度来看,国庆期间东部沿海城市“智能家电”消费与中西部省区传统家电消费需求差异化,但在同一个时间节点爆发出来的“共同需求”,彰显了我国经济社会发展的巨大潜力和现实空间。农村家电“消费升级”是在“补短板”,城市的消费升级则是在走“智能化”。

北京中怡康时代市场研究有限公司总经理彭煜认为,中国家电行业正经历从普及到升级再到升级换代阶段,家电行业消费升级的趋势仍将持续,品质消费仍将继续。未来将有更多的家电企业进入家电智能市场,极大促进智能家电市场快速成长。

(新华)